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Entwicklung des Teilvermögens "Beitragserstattung Wasserver- und Abwasserent-
sorgung"

Das Sondervermögen "Verbesserung wasserwirtschaftlicher Strukturen" besteht aus zwei Teilvermögen, 
dem Teilvermögen "Fernwasser" und dem Teilvermögen "Beitragserstattung Wasserver- und Abwasserent-
sorgung". Es wurde im Jahr 2002 für den Bereich Fernwasser errichtet und im Jahr 2005 um den Bereich 
der Beitragserstattung für die Wasserver- und Abwasserentsorgung erweitert. Das Teilvermögen "Beitrags-
erstattung Wasserver- und Abwasserentsorgung" dient der finanziellen Abwicklung der Erstattungsverpflich-
tungen des Landes gegenüber den kommunalen Aufgabenträgern der Wasserver- und Abwasserentsor-
gung. Mit dem Teilvermögen "Beitragserstattung Wasserver- und Abwasserentsorgung" sollen bis zum Jahr 
2070 die zum 1. Januar 2005 abgeschafften Wasserbeiträge und die seit diesem Datum gestundeten Ab-
wasserbeiträge (im Ergebnis der Anwendung der Privilegierungstatbestände Ist-Bebauung, nicht bebaute, 
aber bebaubare Grundstücke, 130-Prozent-Regelung bei der Grundstücksfläche) gegenfinanziert werden.

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/2452 vom 22. Sep-
tember 2021 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 1. April 2022 beantwortet:

1. In welcher finanziellen Größenordnung wurden seit dem 1. Januar 2005 im Wasserbereich Beiträge ab-
finanziert (bitte nach Jahren und Aufgabenträgern getrennt aufführen)?

2. In welcher finanziellen Größenordnung müssen im Wasserbereich noch Beiträge abfinanziert werden?

Antwort zu den Fragen 1 und 2:
Mit Wirkung zum 1. Januar 2005 wurde das Thüringer Kommunalabgabengesetz (ThürKAG) novelliert 
und im Wasserbereich die Erhebung von Beiträgen ab diesem Zeitpunkt abgeschafft. Ferner waren die 
kommunalen Aufgabenträger der Wasserversorgung nach § 21 a Abs. 3 ThürKAG verpflichtet, die bis zum 
31. Dezember 2004 bereits bezahlten Wasserbeiträge an die Grundstückseigentümer zurückzuzahlen.

Die kommunalen Aufgabenträger der Wasserversorgung refinanzieren den Aufwand für die getätigten 
Investitionen in ihre jeweilige öffentliche Wasserversorgungseinrichtung seit 1. Januar 2005 vollständig 
über die Erhebung von Wassergebühren. Eine unmittelbare Abfinanzierung der zurückgezahlten Was-
serbeiträge durch das Land erfolgt nicht. Es wird daher davon ausgegangen, dass sich die Fragestel-
lung auf die sogenannten "Auflösungsbeträge Wasser" bezieht. Den kommunalen Aufgabenträgern der 
Wasserversorgung werden nach § 21 a Abs. 5 Satz 2 Nr. 1 a) ThürKAG die bis zum 31. Dezember 2004 
entstandenen Gebührenmindereinnahmen ausgeglichen, die auf der Kürzung des Ausgangswertes der 
Abschreibung um bereits entstandene Beitragspflichten beruhen. Diese Gebührenmindereinnahmen der 
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Vergangenheit können nicht mehr über künftige Gebührenanpassungen ausgeglichen werden und müs-
sen vom Land erstattet werden. 

In der als Anlage 1 beigefügten Übersicht ist aufgelistet, in welcher Höhe die einzelnen Aufgabenträger 
der Wasserversorgung bis zum Stichtag 31. Dezember 2021 eine solche Erstattung des Landes in den 
Jahren 2005 bis 2021 erhalten haben. Daneben ist der Übersicht zu entnehmen, in welcher Höhe zum 
Stichtag 31. Dezember 2021 noch eine solche Erstattung durch das Land ausstand.

3. In welcher finanziellen Größenordnung gestaltet sich diese Entwicklung seit dem Jahr 2005 im Abwas-
serbereich mit welcher Perspektive (bitte nach Jahren und Aufgabenträgern getrennt aufführen)?

Antwort:
Im Abwasserbereich stellt sich die Ausgangslage anders dar als im Wasserbereich. Denn mit der No-
velle des Thüringer Kommunalabgabengesetzes wurden mit Wirkung zum 1. Januar 2005 in § 7 Abs. 7 
Sätze 2 und 3 ThürKAG die Beiträge nicht abgeschafft, sondern drei sogenannte Privilegierungstatbe-
stände eingeführt. 

Durch die Privilegierungsregelungen entsteht den kommunalen Aufgabenträgern bei der Finanzierung 
ihrer Abwasserinvestitionen vorübergehend oder dauerhaft eine Finanzierungslücke, weil der privilegier-
te Beitragsanteil (Privilegierungsvolumen) nicht über die Abwassergebühren refinanziert werden kann. 
Deshalb wird den kommunalen Aufgabenträgern der Abwasserentsorgung diese Finanzierungslücke 
nach § 21 a Abs. 6 ThürKAG ausgeglichen. Sie erhalten daher seit dem Jahr 2010 bis zur vollständigen 
Finanzierung des Privilegierungsvolumens jährlich zwei vom Hundert des für den 31. Dezember des vo-
rangegangenen Kalenderjahres nachgewiesenen Ausgangsbetrages der Privilegierung (Tilgungsanteil) 
vom Land auf Antrag erstattet.

Es wird davon ausgegangen, dass sich die Frage auf die Erstattung dieses Tilgungsanteils durch das 
Land bezieht. In der als Anlage 2 beigefügten Übersicht ist dargestellt, in welcher Höhe die einzelnen 
Aufgabenträger der Abwasserentsorgung seit 2010 bis zum Stichtag 31. Dezember 2021 eine Erstat-
tung nach § 21 a Abs. 6 ThürKAG beantragt und erhalten haben. Daneben ist der Übersicht zu entneh-
men, in welcher Höhe das von den Aufgabenträgern bis zum Stichtag 31. Dezember 2021 benannte Pri-
vilegierungsvolumen in den nächsten Jahren noch über die Erstattung des Tilgungsanteils zu decken 
sein wird. Dabei handelt es sich um keine feste Größe. Vielmehr kann sich die Höhe des zu deckenden 
Privilegierungsvolumens aufgrund des Wegfalls von Privilegierungen sowie des Investitionsfortschritts 
künftig verändern.

Soweit die Übersicht für einzelne kommunale Aufgabenträger für einzelne Jahre keine Angaben zum 
ausgezahlten Erstattungsbetrag enthält, wurde entweder für das betreffende Jahr noch kein Antrag vor-
gelegt oder es liegen die Voraussetzungen für eine Erstattung (noch) nicht vor, weil beispielsweise von 
den Aufgabenträgern gegenüber der oberen Wasserbehörde noch nicht nachgewiesen werden konn-
te, dass den Belangen der Wirtschaftlichkeit und Sparsamkeit hinsichtlich der künftigen Investitionen im 
Abwasserbereich in besonderer Weise Rechnung getragen wird. 

4. In welcher finanziellen Größenordnung sind seit dem Jahr 2005 privilegierte Flächen und Grundstücke 
durch eine bauliche Nutzung aus der Privilegierung herausgefallen und wie haben sich dadurch die Er-
stattungszahlungen des Landes verändert?

Antwort:
Nach den beim Thüringer Landesverwaltungsamt vorliegenden Angaben der kommunalen Aufgaben-
träger der Abwasserentsorgung ist im Zeitraum 2010 bis 2021 insgesamt ein Privilegierungsvolumen in 
Höhe von 35.990.600,89 Euro weggefallen. Hierfür erhalten die kommunalen Aufgabenträger der Ab-
wasserentsorgung keine Erstattungsleistungen mehr.

Soweit die kommunalen Aufgabenträger der Abwasserentsorgung hierfür bereits Erstattungen nach § 21 
a Abs. 6 Satz 1 ThürKAG erhalten haben, haben sie diese gemäß § 21 a Abs. 6 Satz 5 ThürKAG im 
Umfang der bereits erhaltenen Erstattungen an das Land abzuführen. Bis zum Stichtag 31. Dezember 
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2021 haben die kommunalen Aufgabenträger der Abwasserentsorgung dementsprechend insgesamt 
3.026.202,21 Euro an das Land abgeführt.

In Vertretung 

Schenk  
Staatssekretärin

Anlagen*

Endnote:

* Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar der Antwort der Landesregierung mit Anlagen erhiel-
ten jeweils vorab der Fragesteller, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe der FDP sowie die fraktionslosen 
Abgeordneten. In der Landtagsbibliothek liegt diese Drucksache mit Anlagen zur Einsichtnahme bereit. Des Weite-
ren kann sie unter der oben genannten Drucksachennummer im Abgeordneteninformationssystem sowie im Inter-
net unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.



Kleine Anfrage Nr. 2452 des Abgeordneten Bilay (DIE LINKE) Anlage 1

2005 800,01
2006 16.000,10
2007 16.000,10
2008 16.000,10
2009 16.000,10
2010 16.000,10
2011 16.000,10
2012 16.000,10
2013 16.000,10
2014 16.000,10
2015 329.953,92 0,00
2006 10.716,58
2007 10.716,58
2008 10.716,58
2009 10.716,58
2010 10.716,58
2011 10.716,58
2012 10.716,58
2013 10.716,58
2014 10.716,58
2015 227.755,25 0,00
2006 5.724,49
2007 6.244,90
2008 6.244,90
2009 6.244,90
2010 6.244,90
2011 6.244,90
2012 6.244,90
2013 6.244,90
2014 6.244,90
2015 129.178,37 0,00
2006 5.808,47
2007 6.078,65
2008 6.078,65
2009 6.078,65
2010 6.078,65
2011 6.078,65
2012 6.078,65
2013 6.078,65
2014 6.078,65
2015 131.834,50 0,00
2006 5.931,92
2007 6.374,60
2008 6.374,60
2009 6.374,60
2010 6.374,60
2011 6.374,60
2012 6.374,60
2013 6.374,60
2014 6.374,60
2015 131.834,50 0,00
2005 1.309,80

2006 53.989,62

2007 55.373,97
2008 55.373,97
2009 55.373,97
2010 55.373,97
2011 55.373,97
2012 55.373,97
2013 55.373,97
2014 1.120.037,12 0,00

noch zu erstattender Betrag 

zum 31.12.2021 in Euro

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                            

in Euro

JahrAufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

Obereichsfeldischer WLV

TZV Obere Hahle

TZV Oberes Leinetal

WLV Ost-Obereichsfeld

WAZ Obereichsfeld
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Kleine Anfrage Nr. 2452 des Abgeordneten Bilay (DIE LINKE) Anlage 1

noch zu erstattender Betrag 

zum 31.12.2021 in Euro

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                            

in Euro

JahrAufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

2005 24.707,58
2006 189.249,58
2007 189.249,58
2008 189.249,58
2009 189.249,58
2010 189.249,58
2011 189.249,58
2012 189.249,58
2013 189.249,58
2014 189.249,58
2015 3.897.348,02
2019 13.464,69
2020 1.799,29
2021 45.106,50 0,00
2006 52.467,59
2007 57.064,45
2008 57.064,45
2009 57.064,45
2010 57.064,45
2011 57.064,45
2012 57.064,45
2013 57.064,45
2014 57.064,45
2015 1.225.013,13
2016 484,08
2017 484,08
2018 484,08
2019 484,08
2020 484,08
2021 12.117,84 0,00
2006 40.529,18
2007 43.295,27
2008 43.295,27
2009 43.295,27
2010 43.295,27
2011 43.295,27
2012 43.295,27
2013 43.295,27
2014 43.295,27
2015 918.567,71 0,00
2006 8.582,76
2007 9.334,73
2008 9.334,73
2009 9.334,73
2010 9.334,73
2011 9.334,73
2012 9.334,73
2013 9.334,73
2014 9.334,73
2015 186.998,49 0,00
2006 7.655,18
2007 8.226,47
2008 8.226,47
2009 8.226,46
2010 8.226,46
2011 8.226,46
2012 8.226,46
2013 8.226,46
2014 162.439,23 0,00

ZWA Schilfwasser-Leina

WAZV Mittleres Nessetal

WV Nordhausen

WAZV Gotha und 

Landkreisgemeinden (WAG)

WAZV Apfelstädt-Ohra
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Kleine Anfrage Nr. 2452 des Abgeordneten Bilay (DIE LINKE) Anlage 1

noch zu erstattender Betrag 

zum 31.12.2021 in Euro

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                            

in Euro

JahrAufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

2005 44,38
2006 75,36
2007 75,36
2008 75,36
2009 75,36
2010 75,36
2011 75,36
2012 75,36
2013 75,36
2014 1.538,70 0,00
2006 24.063,71
2007 24.169,72
2008 24.045,68
2009 24.045,68
2010 24.045,68
2011 24.045,68
2012 24.045,68
2013 24.045,68
2014 24.045,68
2015 24.045,68
2016 24.045,68
2017 24.045,68
2018 24.045,68
2019 24.045,68
2020 430.441,60 0,00
2006 7.437,21
2007 7.437,21
2008 7.437,21
2009 7.437,21
2010 7.437,21
2011 7.437,21
2012 7.437,21
2013 7.437,21
2014 7.437,21
2015 7.437,21
2016 7.437,21
2017 7.437,21
2018 7.437,21
2019 7.437,21
2020 7.437,21
2021 7.437,21 107.274,06
2006 518,31
2007 518,31
2008 518,31
2009 518,31
2010 518,31
2011 518,31
2012 518,31
2013 518,31
2014 518,31
2015 10.778,69 0,00
2006 869,26
2007 1.114,43
2008 1.114,43
2009 1.114,43
2010 1.114,43
2011 1.114,43
2012 1.114,43
2013 1.114,43
2014 23.637,87 0,00

TZV Alter Stolberg

WZV Gespringwasser 

Schmalkalden und Umgebung

KWA Meininger Umland

KWA Meininger Umland für 

Gemeinde Melpers

ZV Hohe Rhön                             

(seit 2015 WVS Bad Salzungen)
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noch zu erstattender Betrag 

zum 31.12.2021 in Euro

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                            

in Euro

JahrAufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

2006 8.557,99
2007 8.963,08
2008 8.963,08
2009 8.963,08
2010 8.963,08
2011 8.963,08
2012 8.963,08
2013 8.963,08
2014 8.963,08
2015 159.842,74 0,00

Gemeinde Schloßvippach 2006 260,95 0,00
2006 4.264,59
2007 4.582,85
2008 4.582,85
2009 4.582,85
2010 4.582,85
2011 4.582,85
2012 4.582,85
2013 4.582,85
2014 4.582,85
2015 4.582,85
2016 4.582,85
2017 4.582,85
2018 4.582,85
2019 4.582,85
2020 4.582,85
2021 68.677,86 0,00
2005 1.579,86
2006 47.395,67
2007 47.395,67
2008 47.395,67
2009 47.395,67
2010 47.395,67
2011 47.395,67
2012 47.395,67
2013 47.395,67
2014 47.395,67
2015 993.863,87 0,00
2006 22.887,96
2007 36.608,88
2008 36.608,88
2009 36.608,88
2010 36.608,88
2011 36.608,88
2012 36.608,88
2013 36.608,88
2014 36.608,88
2015 36.608,88
2016 36.608,88
2017 634.903,94 0,00

TZV Thüringer Becken

WVS Bad Salzungen

Gemeinde Gerstungen

ZVW Gramme-Aue
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Kleine Anfrage Nr. 2452 des Abgeordneten Bilay (DIE LINKE) Anlage 1

noch zu erstattender Betrag 

zum 31.12.2021 in Euro

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                            

in Euro

JahrAufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

2006 12.151,79
2007 12.151,79
2008 12.151,79
2009 12.151,79
2010 12.151,79
2011 12.151,79
2012 12.151,79
2013 12.151,79
2014 12.151,79
2015 12.151,79
2016 12.151,79
2017 12.151,79
2018 12.151,79
2019 12.151,79
2020 12.151,79
2021 12.151,79 214.977,64
2005 269.784,96
2006 359.713,28
2007 359.713,28
2008 359.713,28
2009 359.713,28
2010 359.713,28
2011 359.713,28
2012 359.713,28
2013 359.713,28
2014 359.713,28
2015 359.713,28
2016 359.713,28
2017 359.713,28
2018 359.713,28
2019 359.713,28
2020 359.713,28
2021 359.713,28 5.650.150,79
2005 36,22
2006 592,66
2007 592,66
2008 592,66
2009 592,66
2010 592,66
2011 592,66
2012 592,66
2013 592,66
2014 13.094,99 0,00
2006 62,75
2007 68,45
2008 68,45
2009 68,45 0,00
2006 10.349,86
2007 11.089,13
2008 11.089,13
2009 11.089,13
2010 11.089,13
2011 11.089,13
2012 11.089,13
2013 11.089,13
2014 11.089,13
2015 11.089,13
2016 196.176,68 0,00

ZV Altenburger Land (ZAL)

Gemeinde Göllnitz

ZV Weiße Elster - Greiz                 

(TAWEG)

Stadt Altenburg

ZVWA Horschlitter Mulde - 

Berka/Werra
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Kleine Anfrage Nr. 2452 des Abgeordneten Bilay (DIE LINKE) Anlage 1

noch zu erstattender Betrag 

zum 31.12.2021 in Euro

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                            

in Euro

JahrAufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

2006 7.260,45
2007 7.920,49
2008 7.920,49
2009 7.920,49
2010 7.920,49
2011 7.920,49
2012 7.920,49
2013 7.920,49
2014 7.920,49
2015 7.920,49
2016 157.357,50 0,00
2005 922,73
2006 6.266,48
2007 6.266,48
2008 6.266,48
2009 6.266,48
2010 6.266,48
2011 6.266,49
2012 6.266,49
2013 6.266,49
2014 6.266,48
2015 128.450,67 0,00
2006 37.548,73
2007 39.162,87
2008 39.162,87
2009 39.162,87
2010 39.162,87
2011 39.162,87
2012 39.162,87
2013 39.162,87
2014 26.530,46
2015 547.868,49 0,00
2006 46.826,06
2007 49.310,63
2008 49.310,63
2009 49.310,63
2010 49.310,63
2011 49.310,63
2012 49.310,63
2013 49.310,63
2014 49.310,63
2015 1.042.381,38 0,00
2005 2.377,15
2006 76.412,54
2007 57.044,46
2008 57.044,46
2009 57.044,46
2010 57.044,46
2011 57.044,46
2012 57.044,46
2013 57.044,46
2014 57.044,46
2015 1.170.923,89 0,00
2006 28.720,89
2007 30.864,25
2008 30.864,25
2009 30.864,24
2010 30.864,24
2011 30.864,24
2012 30.864,25
2013 30.864,25
2014 30.864,25
2015 653.977,53 0,00

WAV Ilmenau (WAVI)

WAZV Arnstadt und Umgebung

ZWA Thüringer Holzland

ZWA Obere Saale

WAZ Zeulenroda

WAZV Obere Gera
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Kleine Anfrage Nr. 2452 des Abgeordneten Bilay (DIE LINKE) Anlage 1

noch zu erstattender Betrag 

zum 31.12.2021 in Euro

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                            

in Euro

JahrAufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

2006 84.924,86
2007 99.256,53
2008 96.455,19
2009 85.765,98
2010 83.819,51
2011 81.827,40
2012 79.926,62
2013 75.469,10
2014 73.677,50
2015 600.385,88 0,00
2006 9.090,97
2007 9.193,12
2008 9.193,12
2009 9.193,12
2010 9.193,12
2011 9.193,12
2012 9.193,12
2013 9.193,12
2014 159.151,70 0,00

Gemeinde Krölpa 2015 35.962,63 0,00
2005 10.607,81
2006 57.860,78
2007 57.860,78
2008 57.860,78
2009 57.860,78
2010 57.860,78
2011 57.860,78
2012 57.860,78
2013 57.860,78
2014 1.438.293,80 0,00
2005 30.887,04
2006 168.474,79
2007 168.474,79
2008 168.474,79
2009 174.461,22
2010 174.461,22
2011 174.461,22
2012 174.461,22
2013 174.461,22
2014 174.461,22
2015 3.626.066,78 0,00
2005 831,47
2006 5.986,43
2007 5.986,43
2008 5.986,43 0,00

TZV Lochmühle                                      2005 156,27 0,00
2006 5.114,43
2007 5.114,43
2008 5.114,43
2009 5.114,43
2010 5.114,43
2011 5.114,43
2012 5.114,43
2013 5.114,43
2014 5.114,43
2015 100.098,86 0,00

TAZV Notter

ZWA Lobensteiner Oberland           

(WALO)

ZWA Rennsteigwasser

WAZV Sonneberg

Stadt Lauscha                                        

(seit 2009 bei WAZV 

Sonneberg)

ZWA Orla
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Kleine Anfrage Nr. 2452 des Abgeordneten Bilay (DIE LINKE) Anlage 1

noch zu erstattender Betrag 

zum 31.12.2021 in Euro

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                            

in Euro

JahrAufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

2005 7.947,63
2006 14.094,32
2007 14.094,32
2008 14.094,32
2009 14.094,32
2010 14.094,32
2011 14.094,32
2012 14.094,32
2013 14.094,32
2014 14.094,32
2015 302.115,99 0,00
2006 36.067,50
2007 26.905,85
2008 26.905,85
2009 26.905,85
2010 26.905,85
2011 26.905,85
2012 26.905,85
2013 26.905,85
2014 26.905,85
2015 26.905,85
2016 505.636,20 0,00
2006 22.115,38
2007 23.144,01
2008 23.144,01
2009 23.144,01
2010 23.144,01
2011 23.144,01
2012 23.144,01
2013 23.144,01
2014 410.312,26 0,00
2005 60.314,77
2006 344.726,42
2007 338.574,25
2008 332.422,09
2009 326.269,92
2010 320.117,76
2011 313.965,59
2012 277.874,98
2013 301.661,26
2014 295.509,09
2015 289.356,93
2016 283.204,76
2017 277.263,52
2018 271.099,87
2019 264.936,22
2020 258.772,57
2021 252.608,92 2.268.099,91
2006 333.577,46
2007 358.471,30
2008 358.471,30
2009 358.471,30
2010 358.471,30
2011 358.471,30
2012 358.471,30
2013 358.471,30
2014 358.471,30
2015 5.042.571,97
2016 2.253.630,48 0,00

VWW Bad Langensalza

TZV Mühlhausen und Unstruttal

TZV Hainich

TAV Eisenach-Erbstromtal

WVZV Weimar
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Kleine Anfrage Nr. 2452 des Abgeordneten Bilay (DIE LINKE) Anlage 1

noch zu erstattender Betrag 

zum 31.12.2021 in Euro

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                            

in Euro

JahrAufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

2006 149.252,09
2007 160.870,52
2008 160.870,52
2009 160.870,52
2010 160.870,52
2011 160.870,52
2012 160.870,52
2013 160.870,52
2014 160.870,52
2015 160.870,52
2016 3.152.977,53 0,00
2005 7.719,66
2006 19.434,11
2007 19.434,11
2008 19.434,11
2009 19.434,11
2010 19.434,11
2011 19.434,11
2012 19.434,11
2013 19.434,11
2014 364.785,48 0,00

ZV JenaWasser

ZWA Mittlerer Rennsteig Suhl
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Kleine Anfrage Nr. 2452 des Abgeordneten Bilay (DIE LINKE) Anlage 2

2010 22.111,35

2011 25.307,03

2012 33.469,74

2013 38.230,64

2014 41.743,32

2015 46.168,35

2016 47.622,22

2017 53.691,70

2018 52.016,85

2019 53.876,26

2020 55.788,53

2021 62.249,03 2.598.611,46

2010 10.783,14

2011 12.379,52

2012 13.109,27

2013 12.912,09

2014 12.750,38

2015 12.945,63

2016 13.488,08

2017 14.493,38

2018 14.434,67

2019 14.782,54

2020 15.340,43

2021 637.930,20

2010 68.593,11

2011 74.997,98

2012 83.053,15

2013 88.171,91

2014 90.512,04

2015 94.220,11

2016 96.377,71

2017 98.444,33

2018 100.973,26

2019 104.516,48

2020 106.609,60

2021 110.899,42 4.455.540,32

2010 825.604,55

2011 886.854,51

2012 934.502,33

2013 1.072.649,13

2014 1.206.132,46

2015 1.141.348,47

2016 1.153.848,45

2017 1.173.871,80

2018 1.182.850,56

2019 1.204.514,49

2020 1.232.016,36

2021 1.272.634,88 50.843.008,89

2010 148.742,05

2011 154.653,52

2012 162.038,48

2013 164.931,54

2014 166.421,01

2015 166.823,16

2016 170.330,88

2017 176.905,65

2018 178.732,65

2019 185.268,15

2020 188.020,86

2021 7.827.351,41

Jahr

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                                      

in Euro

noch zu erstattendes 

benanntes Privile-

gierungsvolumen zum 

31.12.2021 in Euro

Aufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

AZV Obere Hahle

WAZ Obereichsfeld

WAZV Gotha und 

Landkreisgemeinden (WAG)

WAZV Apfelstädt-Ohra
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Jahr

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                                      

in Euro

noch zu erstattendes 

benanntes Privile-

gierungsvolumen zum 

31.12.2021 in Euro

Aufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

2010 50.306,05

2011 49.830,65

2012 55.067,87

2013 59.749,61

2014 60.482,87

2015 61.373,60

2016 66.028,99

2017 69.254,99

2018 71.071,92

2019 72.307,64

2020 74.024,51

2021 3.112.609,24

2010 13.560,63

2011 14.410,28

2012 14.751,39

2013 14.751,39

2014 15.091,06

2015 15.105,36

2016 15.105,36

2017 15.105,36

2018 15.105,36

2019 15.105,36

2020 15.105,36

2021 15.105,36 576.965,57

2010 75.348,79

2011 79.512,93

2012 79.591,02

2013 83.661,61

2014 88.805,30

2015 97.788,13

2016 106.344,45

2017 110.414,40

2018 114.473,26

2019 115.755,97

2020 121.227,60

2021 126.528,84 5.137.546,70

2010 129.343,57

2011 141.979,17

2012 164.333,07

2013 158.450,35

2014 155.356,08

2015 157.896,76

2016 188.710,45

2017 190.414,89

2018 191.990,83

2019 196.243,31

2020 197.560,77

2021 199.512,60 7.928.093,93

2010 36.945,01

2011 43.820,14

2012 93.171,83

2013 129.682,17

2014 137.304,04

2015 154.633,68

2016 165.638,91

2017 166.319,26

2018 174.317,52

2019 176.780,07

2020 179.091,01

2021 7.544.293,88

ZWA Schilfwasser-Leina

Stadt Tabarz

WAV Hildburghausen (WAVH)

TAZ Helbe-Wipper

Kyffhäuser Abwasser- und 

Trinkwasserverband               

(KAT Artern)
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Jahr

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                                      

in Euro

noch zu erstattendes 

benanntes Privile-

gierungsvolumen zum 

31.12.2021 in Euro

Aufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

2010 59.951,20

2011 69.562,33

2012 69.999,23

2013 71.911,18

2014 73.220,12

2015 75.911,91

2016 81.126,20

2017 89.848,48

2018 93.073,08

2019 93.901,00

2020 94.532,55

2021 96.587,68 3.904.055,94

2010 38.585,74

2011 39.962,89

2012 40.865,90

2013 49.972,06

2014 58.414,95

2015 64.054,11

2016 67.400,36

2017 69.441,68

2018 70.899,54

2019 72.712,96

2020 74.660,90

2021 75.279,53 3.058.834,78

2010 38.585,74

2011 50.965,60

2012 52.829,30

2013 53.978,88

2014 61.408,86

2015 66.607,48

2016 68.554,53

2017 74.774,52

2018 76.732,31

2019 84.649,20

2020 86.742,18

2021 86.766,66 3.545.482,39

2010 20.906,08

2011 21.775,48

2012 30.191,42

2013 31.980,58

2014 34.899,68

2015 36.639,67

2016 36.841,71

2017 37.200,22

2018 42.104,95

2019 45.660,58

2020 55.977,59

2021 2.517.481,90

2010 513.966,91

2011 551.129,43

2012 557.985,16

2013 561.050,96

2014 578.976,07

2015 571.885,02

2016 575.525,16

2017 550.203,13

2018 612.421,79

2019 625.849,24

2020 507.464,78

2021 535.385,00 24.752.135,83

Stadt Nordhausen

AZV Bode-Wipper

ZWA Saalfeld-Rudolstadt

AZV Südharz

AZV Goldene Aue
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Jahr

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                                      

in Euro

noch zu erstattendes 

benanntes Privile-

gierungsvolumen zum 

31.12.2021 in Euro

Aufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

2010 277.618,06

2011 369.608,00

2012 385.335,05

2013 391.579,54

2014 402.043,54

2015 411.596,36

2016 417.682,36

2017 438.304,98

2018 452.077,00

2019 467.499,90

2020 478.693,43

2021 20.756.187,48

2010 43.965,58

2011 61.410,31

2012 72.501,30

2013 95.565,94

2014 95.908,39

2015 109.025,29

2016 109.099,42

2017 110.346,67

2018 110.737,42

2019 114.324,12

2020 122.351,23

2021 123.779,77 4.984.884,47

2010 30.091,37

2011 34.388,57

2012 34.704,62

2013 34.811,75

2014 34.850,24 0,00

2010 33.144,82

2011 36.532,05

2012 37.422,13

2013 37.866,70

2014 38.392,93

2015 43.745,01

2016 46.669,88

2017 47.169,33

2018 46.948,83

2019 48.150,89

2020 49.797,84

2021 12.044,52 2.130.366,89

2010 2.481,48

2011 2.481,48

2012 2.481,48

2013 2.481,48

2014 2.454,71

2015 2.454,71

2016 2.454,71

2017 2.454,71

2018 2.454,71

2019 100.536,08

KWA Meininger Umland

AZV Hasel-Schönau

ZWA Hohe Rhön                                  

(seit 2015 bei WVS Bad 

Salzungen)

Gemeinde Grabfeld - 

Gemeindewerke Bahra/Grüne         

(seit 2020 beim KWA Meininger 

Umland)

AZV Schmalkalden und 

Umgebung
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Kleine Anfrage Nr. 2452 des Abgeordneten Bilay (DIE LINKE) Anlage 2

Jahr

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                                      

in Euro

noch zu erstattendes 

benanntes Privile-

gierungsvolumen zum 

31.12.2021 in Euro

Aufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

2010 59,06

2011 210,90

2012 3.601,96

2013 3.601,96

2014 3.601,96

2015 3.601,96

2016 3.753,87

2017

2018

2019

2020

2021 169.261,88

2010 87.205,62

2011 96.166,27

2012 99.019,07

2013 125.086,57

2014 126.128,33

2015 130.318,03

2016 142.311,22

2017 160.608,48

2018 164.217,71

2019 166.874,68

2020 161.499,37

2021 165.023,36 6.714.796,76

2010 68.149,25

2011 69.375,00

2012 63.968,43

2013 62.727,69

2014 62.712,29

2015 62.725,88

2016 65.106,42

2017 64.986,72

2018 65.620,59

2019 68.844,21

2020 68.171,67

2021 68.171,67 2.667.533,39

2010 33.386,50

2011 34.074,04

2012 34.074,04

2013 34.113,60

2014 34.139,35

2015 33.446,73

2016 33.728,02

2017 32.639,49

2018 32.870,94

2019 35.995,66 1.324.495,80

2010 4.371,34

2011 5.432,96

2012 5.432,96

2013 5.795,27

2014 5.795,27

2015 5.795,27

2016 7.099,16

2017 7.981,47

2018 14.685,19

2019

2020

2021 768.480,95

AZV Finne

Stadt Sömmerda

AZV Gramme-Vippach

VG Gera-Aue                               

(seit 2020 bei AZV Mittlere 

Unstrut)

Gemeinde Rhönblick
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Jahr

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                                      

in Euro

noch zu erstattendes 

benanntes Privile-

gierungsvolumen zum 

31.12.2021 in Euro

Aufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

2010

2011

2012

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

2020

2021 241.484,77

2010 5.251,44

2011 5.251,44

2012 5.251,44

2013 6.065,56

2014 6.327,31

2015 6.380,99

2016 6.882,40

2017 6.882,40

2018 6.882,40

2019 6.882,40

2020 6.882,40

2021 7.908,23 318.562,99

2010 882,35

2011 882,35

2012 882,35

2013 5.580,39

2014 5.580,39

2015 5.580,39

2016 6.660,36

2017 6.642,31

2018 6.642,31

2019 6.642,31

2020 6.642,31

2021 6.802,11 283.349,84

2010 588.762,96

2011 625.714,07

2012 689.101,86

2013 740.139,74

2014 768.190,81

2015 761.252,69

2016 805.145,25

2017 921.208,89

2018 833.783,06

2019 949.615,13

2020 1.012.552,13

2021 1.102.148,64 44.516.979,76

2010 49.720,79

2011 61.546,06

2012 64.425,69

2013 64.972,99

2014 64.937,84

2015 66.868,16

2016 66.826,30

2017 69.028,54

2018 69.574,67

2019 66.937,46

2020 66.937,46

2021 66.937,46 2.619.459,06

Gemeinde Witterda

Stadt Weißensee

WVS Bad Salzungen

Gemeinde Gerstungen

Gemeinde Elxleben
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Jahr

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                                      

in Euro

noch zu erstattendes 

benanntes Privile-

gierungsvolumen zum 

31.12.2021 in Euro

Aufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

2010

2011

2012

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

2020

2021 1.243.798,44

2010 41.505,37

2011 42.398,37

2012 42.348,11

2013 42.332,98

2014 42.370,00

2015 42.247,61

2016 42.172,87

2017 42.589,48

2018 43.178,64

2019 42.621,75

2020 42.621,75

2021 42.751,17 1.651.602,90

2010

2011

2012

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

2020

2021 3.542.700,68

2010

2011

2012

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

2020

2021 2.207.584,67

2010 5.641,69

2011 8.359,54

2012 8.406,07

2013 12.371,07

2014 15.155,87

2015 19.067,87

2016 34.648,65

2017 35.383,72

2018 38.717,01

2019 40.917,16

2020 45.407,40

2021 2.104.364,32

Stadt Altenburg

ZV Altenburger Land (ZAL)

Stadt Schmölln

Stadt Meuselwitz

ZVWA Horschlitter Mulde - 

Berka/Werra
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Jahr

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                                      

in Euro

noch zu erstattendes 

benanntes Privile-

gierungsvolumen zum 

31.12.2021 in Euro

Aufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

2010 71.976,74

2011 72.143,79

2012 129.063,85

2013 127.673,43

2014 159.225,37

2015 141.905,42

2016 143.271,15

2017 151.870,56

2018 132.801,19

2019 139.716,58

2020 140.024,71

2021 5.859.348,11

2010 6.790,45

2011 7.799,17

2012 8.287,22

2013 8.434,92

2014 8.495,75

2015 9.259,74

2016 9.613,42

2017 10.145,23

2018 10.255,29

2019 10.679,83

2020 11.125,20

2021 11.268,20 692.716,64

2010 11.682,89

2011 13.613,70

2012 13.613,70

2013 13.889,47

2014 18.166,90

2015 20.342,40

2016 21.383,02

2017 21.383,02

2018 21.708,96

2019 21.746,64

2020 21.746,64

2021 898.759,90

2010 69,12

2011 69,12

2012 85,90

2013 85,90

2014 85,90

2015 85,90

2016

2017

2018

2019

2020

2021 5.503,49

2010 850,28

2011 985,91

2012 1.026,75

2013 1.026,75

2014 1.026,75

2015 1.026,75

2016 1.026,75

2017 1.026,75

2018 1.026,75

2019 1.026,75

2020 1.026,75

2021 40.259,54

AZV Nordkreis Weimar

AVV Grammetal

Gemeinde Ottstedt

VG Oberes Sprottental

Gemeinde Daasdorf a.B.
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Jahr

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                                      

in Euro

noch zu erstattendes 

benanntes Privile-

gierungsvolumen zum 

31.12.2021 in Euro

Aufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

2010 63,03

2011 63,03

2012 63,03

2013 63,03

2014 94,94

2015 94,94

2016 94,94

2017 94,94

2018 94,94

2019 94,94

2020 94,94

2021 3.830,69

2010

2011 11.518,19

2012 11.518,19

2013 11.518,19

2014 11.518,19

2015 11.518,19

2016 11.518,19

2017 11.518,19

2018 11.250,87

2019 11.240,07

2020 11.197,59

2021 447.903,84

2010 35.183,77

2011 37.296,87

2012 47.544,92

2013 53.413,72

2014 54.579,96

2015 54.620,69

2016 55.021,01

2017 55.021,01

2018 55.780,33

2019 61.455,32

2020 73.541,23

2021 3.093.413,82

2010 28.336,04

2011 30.769,21

2012 31.484,02

2013 34.606,96

2014 35.380,84

2015 41.463,17

2016 42.158,10

2017 45.559,98

2018 45.815,93

2019 45.815,93

2020 46.208,67

2021 49.091,83 1.986.748,90

2010 48.170,72

2011 60.702,42

2012 70.854,99

2013 74.150,48

2014 75.837,05

2015 79.577,30

2016 81.687,44

2017 82.212,69

2018 82.212,69

2019 163.166,29

2020 171.778,52

2021 7.920.711,68

Gemeinde Troistedt

ZV Weiße Elster-Greiz 

(TAWEG)

WAZ Zeulenroda

WAZV Obere Gera

WAV Ilmenau (WAVI)
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Jahr

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                                      

in Euro

noch zu erstattendes 

benanntes Privile-

gierungsvolumen zum 

31.12.2021 in Euro

Aufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

2010 161.281,95

2011 176.905,44

2012 181.254,65

2013 191.653,63

2014 188.932,59

2015 202.200,37

2016 203.401,90

2017 209.860,60

2018 218.215,93

2019 224.049,11

2020 230.075,93

2021 238.835,14 9.729.628,05

2010 4.187,80

2011 4.339,58

2012 6.678,26

2013 7.306,76

2014 7.058,00

2015 6.990,18

2016 6.990,18

2017 6.990,18

2018 7.226,72

2019 6.870,68

2020 6.841,29

2021 7.673,33 307.849,42

2010 11.858,81

2011 12.590,38

2012 12.740,90

2013 12.740,90

2014 12.740,90

2015 12.740,90

2016 12.883,55

2017 12.883,55

2018 13.033,65

2019 13.156,49

2020 13.156,49

2021 13.156,49 504.138,70

2010 125.160,98

2011 196.519,79

2012 197.421,85

2013 166.788,08

2014 168.292,57

2015 169.837,89

2016 188.756,54

2017

2018

2019

2020

2021 8.011.460,08

2010 31.442,93

2011 32.103,90

2012 34.461,85

2013 39.299,87

2014 39.178,78

2015 41.270,08

2016 43.573,75

2017 44.336,66

2018 46.435,57

2019 46.426,72

2020 46.818,79

2021 46.679,02 1.855.667,00

WAZV Arnstadt und Umgebung

AZV Gleistal

Gemeinde St. Gangloff

ZWA Thüringer Holzland

ZWA Obere Saale
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Jahr

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                                      

in Euro

noch zu erstattendes 

benanntes Privile-

gierungsvolumen zum 

31.12.2021 in Euro

Aufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

2010 157.744,25

2011 193.237,57

2012 199.020,68

2013 201.141,61

2014 209.861,84

2015 209.861,84

2016 213.323,17

2017 210.212,31

2018 219.001,99

2019 229.708,78

2020 220.020,67

2021 8.699.180,97

2010

2011

2012

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

2020

2021 441.224,19

2010 31.786,06

2011 44.323,25

2012 26.650,33

2013 26.661,36

2014 26.661,36

2015 65.245,38

2016 65.764,47

2017 67.252,40

2018 67.379,81

2019 68.443,53

2020 68.902,78

2021 68.902,78 2.815.972,50

2010 103.238,21

2011 111.097,81

2012 114.312,15

2013 116.081,82

2014 117.717,63

2015 117.735,81

2016 117.573,32

2017 116.964,23

2018 121.279,01

2019 122.737,13

2020 126.324,46

2021 5.188.919,73

2010 37.675,86

2011 43.303,63

2012 44.914,04

2013 53.210,67

2014 56.022,24

2015 69.632,16

2016 71.668,49

2017 75.597,48

2018 84.679,51

2019 85.673,60

2020 90.158,47

2021 91.626,68 3.814.208,54

Gemeinde Krölpa

ZWA Rennsteigwasser

WAZV Sonneberg

TAZV Notter

ZWA Orla
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Jahr

ausgezahlter 

Erstattungsbetrag                                      

in Euro

noch zu erstattendes 

benanntes Privile-

gierungsvolumen zum 

31.12.2021 in Euro

Aufgabenträger

WAZ Eichsfelder Kessel

2010 248.261,68

2011 245.731,70

2012 111.831,02

2013 74.519,17

2014 104.925,12

2015 117.349,67

2016 184.535,80

2017 17.263,09

2018

2019

2020

2021 16.410.207,27

2010 162.575,46

2011 274.748,98

2012 283.078,07

2013 292.263,12

2014 331.662,09

2015 325.383,64

2016 333.260,92

2017 332.192,10

2018 365.018,44

2019 363.316,94

2020 387.388,99

2021 16.628.017,86

2010 30.304,96

2011 32.445,18

2012 36.260,32

2013 62.109,66

2014 59.973,59

2015 61.791,12

2016 61.545,09

2017 61.545,09

2018 69.641,45

2019 76.247,78

2020 77.481,27

2021 3.360.880,89

2010 319.622,94

2011 537.023,24

2012 969.689,58

2013 990.833,52

2014 989.041,16

2015 1.000.022,00

2016 1.016.610,74

2017 1.017.904,75

2018 1.019.040,73

2019 1.017.083,54

2020 1.015.748,73

2021 1.014.899,32 39.977.876,96

ZWA Mittleres Elstertal (ZVME)

AZV Mittlere Unstrut

TAV Eisenach-Erbstromtal

ZV JenaWasser
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	Entwicklung des Teilvermögens "Beitragserstattung Wasserver- und Abwasserentsorgung"
	1.	In welcher finanziellen Größenordnung wurden seit dem 1. Januar 2005 im Wasserbereich Beiträge abfinanziert (bitte nach Jahren und Aufgabenträgern getrennt aufführen)?
	2.	In welcher finanziellen Größenordnung müssen im Wasserbereich noch Beiträge abfinanziert werden?
	3.	In welcher finanziellen Größenordnung gestaltet sich diese Entwicklung seit dem Jahr 2005 im Abwasserbereich mit welcher Perspektive (bitte nach Jahren und Aufgabenträgern getrennt aufführen)?
	4.	In welcher finanziellen Größenordnung sind seit dem Jahr 2005 privilegierte Flächen und Grundstücke durch eine bauliche Nutzung aus der Privilegierung herausgefallen und wie haben sich dadurch die Erstattungszahlungen des Landes verändert?
	Endnote:


